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關於立法會羅彩燕議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢社會工作局之意見，本人對立法會

2023 年 1 月 18 日第 064/E41/VII/GPAL/2023 號函轉來羅彩燕議員於

2022 年 12 月 30 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 1 月 19 日收到之書

面質詢，答覆如下：

在疫情防控過渡期，特區政府按照早已制定的預案，提前向居民派

發抗疫包，推行感染者分級管理制度，透過“新冠病毒感染者自我評估

及社區門診預約平台”分流患者，並設置社區門診西醫電話問診服務，

為有不同程度醫療需要的感染者提供適切的治療。

考慮到院舍環境特殊，大多數院友屬高齡且患有慢性病的長期患

者，是較容易受病毒感染影響的群體。為確保居住在院舍的長者及殘障

人士，在疫情過渡期得到適切的專科醫療服務，衛生局在原來專科外展

醫療服務的基礎上，於 2022 年 12 月擴充外展醫療隊的服務地點，為全

澳 37 間長者及康復院舍提供外展服務，期間提供約 3,700 人次的到戶

診治病人服務。同時，為長者及康復院舍增設 24 小時支援熱線，向患

者提供約 700 人次電話醫療評估服務。

外展醫療隊透過老人科專科醫生帶領不同專科範疇的醫生，提供

24 小時醫療評估及到戶病人診治服務，當院舍出現感染個案時可即時

致電並向值班醫生查詢，以線上門診形式，為患者作出即時的專業評

估，醫生會根據院友病情作出分流和診治，輕症院友安排在院舍原地治

療，按情況處方及提供抗病毒藥和對症治療藥物，中度或重症院友則送

往醫院作進一步評估和安排住院治療，務求保障院友生命健康，減少院

友往返醫療機構的不便，並起到分流醫院急診病人的重要作用。

特區政府因應疫情發展有序推進各項工作，有賴堅守崗位的前線人
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員付出，衛生局將根據公務人員評核機制及獎賞制度，按評核結果對工

作人員進行嘉獎。

院舍人力資源方面，當院舍有員工確診感染，出現人力不足時，院

舍的管理實體已按照早前與社會工作局共識的新冠肺炎疫情應變計劃預

案，調配轄下其他社服設施人員到院內進行支援；此外，已感染的員工

在健康狀況穩定及沒有病徵的情況下，亦會繼續到院舍提供服務，維持

院舍正常運作。

現時衛生局有多種治療新冠病毒感染的藥物，包括口服及靜脈注射

的藥物，可治療輕度、中度至重度的新冠病毒感染患者。基於疫情變化

難以預計，而藥物的有效期較短，為免因採購過多而造成藥物浪費，衛

生局會分階段購買，並持續監測及檢討新冠藥物的儲備種類及存量，確

保有充足的藥物儲備。

特區政府將結合過往經驗，從病床管理制度、人力資源調配、工作

流程優化等方面着手，以應對日後的醫療需求。同時，持續關注疫情的

發展，完善新冠病毒感染的監測並進行分析，按照居民的就醫需求適時

調整醫療服務安排，做好長者和兒童等重點人群的防護，積極推動新冠

疫苗接種工作。未來，將在現有預案的基礎上，按實際情況，根據《民

防法律制度》、《傳染病防治法》等啟動相應的公共衛生突發事件應變機

制。

衛生局局長

羅奕龍
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